
1 เขียนตัวเลขฮินดูอารบิกแสดงจำนวน หนึ่ง ตามแบบที่กำหนด

หน�วยที่ ๖ การวัด

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๓

ฝ.๖.๕ / ผ.๕

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

1๗1

แบบฝกหัด 6.5

1 อ่านน้ำาหนักและเติมตัวเลขแสดงน้ำาหนักในช่องว่าง

12 จากข้อ        เติมคำาว่า “หนักกว่า” “เบากว่า” และตอบว่าหนักกว่า

หรือเบากว่ากี่กิโลกรัมในช่องว่าง

1) ข้าวโพด ..............................................    เผือก ..........................  กิโลกรัม

 เผือก ..............................................    ข้าวโพด .......................... กิโลกรัม

2) น้อยหน่า ..............................................    เผือก ..........................  กิโลกรัม

 เผือก ..............................................    น้อยหน่า .......................... กิโลกรัม

3) ข้าวโพด ..............................................    น้อยหน่า .......................... กิโลกรัม

 น้อยหน่า ..............................................    ข้าวโพด .......................... กิโลกรัม

ข้าวโพดหนัก ............ กก.   เผือกหนัก ............ กก.   น้อยหน่าหนัก ............. กก.
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สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๐

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๕ / ผ.๕

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

1๗๒

3 อ่านน้ำาหนัก แล้วเติมตัวเลขแสดงน้ำาหนักในช่องว่าง

4 เขียน หน้าข้อความที่ถูก และ ✕ หน้าข้อความที่ผิดในช่องว่าง

ปลาหนัก ............ กก.  ปูหนัก ............ กก.  กุ้งหนัก ............ กก.

................................ 1. ปลา เบากว่า กุ้ง 2 กิโลกรัม

................................ 2. ปู หนักกว่า กุ้ง 2 กิโลกรัม

................................ 3. กุ้ง หนักเท่ากับ ปู

................................ 4. ปู หนักกว่า ปลา 2 กิโลกรัม

................................ 5. กุ้ง เบากว่า ปู 2 กิโลกรัม

................................ 6. ปลา หนักกว่า ปู 4 กิโลกรัม
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สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๑

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๕ / ผ.๕

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

1๗3

5 เติมคำาตอบในช่องว่าง

 กำาหนดให้

 แตงโมหนัก  3  กก.

ดังนั้น  ส้มหนัก....................................กก.

ดังนั้น  เงาะหนัก....................................กก.

ดังนั้น  แตงไทยหนัก...........................กก.

ดังนั้น  มะเขือเทศหนัก...................กก.

1) ส้มหนักกว่าแตงโม  2  กก.

3) เงาะเบากว่าแตงโม  1  กก.

5) ..................................................... หนักที่สุด

2) แตงไทยหนักเท่ากับแตงโม

4) มะเขือเทศหนักกว่าแตงโม  1  กก.

6) ..................................................... เบาที่สุด

6118027L01c(��������).indd   173 1/29/19   2:24 PM


